

Царицын —



я горжусь

РФ

Сталинград —

Волгоград:

несколько  
имён — одна  
история



РФ



# Патриотический маршрут «Волгоград грандиозный»

Продолжительность автобусно-пешеходного тура — **три дня**.

Посетить его могут все желающие  
**от 14 до 70+ лет** в любое время года.

# День 1

Посвящён «царицынской» эпохе: Царицын — название города с 1589 по 1925 год. Вы отправитесь на экскурсию в **Волгоградский областной краеведческий музей**, где не только узнаете историю Царицына, но и увидите подлинные картуз и трость Петра I, который трижды посещал город.



Здесь открылась **выставка «200 сталинградских дней и ночей»** с редкими фотографиями, рисунками, личными вещами Героев Советского Союза и мединструментами военных лет. Один из самых интересных экспонатов — диорама сталинградских боёв. Она позволит проникнуться атмосферой тяжёлых дней. Экспозиция будет работать до сентября 2023 года.

Далее вы побываете **на пожарной каланче** — это одно из немногих зданий, оставшихся от царицынской застройки. Каланча была идеальным местом для выстрела снайпера. Опасаясь за жизнь партийцев, здание снесли в 30-е годы XX века и восстановили уже после войны.

Сегодня, поднявшись по 200 ступенькам каланчи, вы попадёте на смотровую площадку, где насладитесь потрясающим панорамным видом на город.





О роли города в трагических событиях Гражданской войны вам расскажут донской казак, красногвардеец, царицынская мещанка и другие герои костюмированного спектакля  
**в Волгоградском мемориально-историческом музее.**



# День 2

РФ

Дух военного времени передаст  
**иммерсивный спектакль «Прикосновение».**  
Каждый зритель станет его непосредственным  
участником.

Рассказ идёт от имени человека, который  
защищал Сталинград. Вы узнаете, как герой  
взрослел, любил и как рухнули его надежды  
и мечты с приходом войны.



Состояние города после битвы покажут **руины мельницы Гергардта — важного пункта обороны**. Рядом находится легендарный дом Павлова — точка наблюдения за противником, которая подвергалась сильнейшим бомбардировкам и непрерывно атаковалась, но так и не была взята врагом.

На экскурсии **по историко-мемориальному комплексу на Мамаевом кургане** вам расскажут, как проходили сражения за эту высоту и почему солдатам было важно её удержать.



Узнать, как немецкое командование праздновало Рождество в окружении и как сдавалась 6-я армия вермахта, можно **в музее «Память»**. Он находится в подвале местного Центрального универмага — здания, где в военные годы немцы развернули свой штаб.

В одной из комнат подвальной части ЦУМа находились апартаменты генерал-фельдмаршала Фридриха Паулюса. Сейчас там воссоздан интерьер по фотографии 1943 года. А голограммическая инсталляция показывает одно из важнейших событий Сталинградской битвы — пленение Паулюса.



# День 3

РФ

Прогулка по улицам города с рассказом о возрождении Сталинграда после войны.

Вы побываете в Волгоградском планетарии, который входит в восьмёрку лучших планетариев мира. Именно здесь проходили обучение и практику большинство российских космонавтов. В астрономической обсерватории установлены три мощных телескопа, позволяющих увидеть поверхность Солнца, далёкие галактики и туманности.

Увидеть закулисье спортивной жизни футбольной арены, а также узнать о достижениях волгоградских спортсменов и олимпийских чемпионов вы сможете на экскурсии по стадиону «Волгоград Арена».



# При планировании маршрута обращайтесь:

в ГКУ «Туристский информационный  
центр Волгоградской области»



г. Волгоград,  
ул. Гагарина, д. 12



+7 (992) 140-38-30,  
+7 (8442) 52-98-93



[welcomevolgograd.com](http://welcomevolgograd.com)

